



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
21 May 2001
Russian
Original: English

Пятьдесят пятая сессия

Пункт 166 повестки дня

**Выборы судей Международного трибунала
для судебного преследования лиц,
ответственных за серьезные нарушения
международного гуманитарного права,
совершенные на территории бывшей
Югославии с 1991 года**

**Биографии кандидатов, представленных
государствами — членами Организации Объединенных
Наций и государствами-нечленами, имеющими
постоянные миссии наблюдателей в Центральных
учреждениях Организации Объединенных Наций**

Записка Генерального секретаря

Добавление

Биография Ромео Т. Капулонга

Следующий текст должен быть добавлен и следовать после текста, содержащегося в настоящее время на страницах 30 и 31.

Ромео Т. Капулонг (Филиппины)

Основные данные

Г-н Капулонг является ведущим адвокатом в области прав человека Филиппин. Будучи защитником и представителем по всем основным делам по правам человека в стране в течение последних двух десятилетий, он одним из первых стал заниматься международным гуманитарным правом и правовой защитой публичных интересов, оказанием правовой помощи по вопросам развития, групповыми исками и защитой по уголовным делам.

В последнее время г-н Капулонг выполнял функции обвинителя при отрешении от власти бывшего президента Джозефа Эхерсито Эстрады за экономические махинации. Это разбирательство послужило началом процессу, получившему название «Власть народа II» и заключающемуся в мирной передаче власти правительству президента Глории Макапагал Арройо, которая как представитель филиппинского народа получила Нобелевскую премию мира, первую такую награду, врученную представителю Филиппин. Г-н Капулонг был адвокатом истцов в знаменитом групповом иске о нарушении Маркосом прав человека, в результате разрешения которого 10 000 жертв пыток, суммарных казней и исчезновений во время диктаторского правления Маркоса было присуждено 2 млрд. долл.; адвокатом Флор Контемпласон, филиппинского трудящегося-мигранта, казнь которого за рубежом привлекла внимание к судьбе более чем 4 млн. трудящихся-мигрантов из Филиппин; и адвокатом филиппинских жертв сексуального рабства («женщины для удобства») во время японской оккупации Филиппин в ходе второй мировой войны.

В настоящее время он выступает советником на переговорах между филиппинским правительством и Национальным демократическим фронтом. В этом качестве он содействовал разработке 10 двусторонних соглашений, включая знаменитое всеобъемлющее соглашение о соблюдении прав человека и норм международного гуманитарного права. Г-н Капулонг является адвокатом истцов по печально известному делу об обвале мусорной свалки в Паятас, когда под завалом оказались 200 бедных городских жителей; делу «Махарлика 26», касающемуся ложного обвинения 26 мусульман в организации серии взрывов в Маниле; и делу о незаконном выселении 2000 семей из района Хасиенда Лоок, чтобы развернуть строительство роскошного поля для гольфа и гостиниц.

Г-н Капулонг выступает адвокатом таких подвергающихся преследованиям политических деятелей, как Хосе Мария Сисон; профсоюзного лидера Криспина Белтрана; политического активиста Сатура Окампо; и крестьянского лидера Рафаэля Мариано. Одним из его наиболее известных клиентов и наставников был покойный мученик сенатор Бенино С. Акино-младший, который в период диктаторского правления Маркоса находился в тюрьме и убийство которого в 1983 году положило начало революции за народную власть, в результате которой к власти в стране вернулось демократическое правительство.

Г-н Капулонг в то же время активно участвует в политической жизни Филиппин. После прохождения подготовки с покойным генеральным

прокурором сенатором Хуаоном Р. Ливагом, бывшим тогда известным адвокатом по уголовным делам, с 1960 по 1969 год он выполнял функции секретаря покойного губернатора провинции Нуэва-Эсиха Эдуардо Л. Хосона, работая в качестве главного юрисконсульта, главы аппарата и главного административного сотрудника; он также возглавлял канцелярию правовой помощи провинции, которая безвозмездно оказывала правовую помощь бедным крестьянам.

В 1970 году он был избран в Конституционную конвенцию Республики. До объявления военного положения и роспуска Конвенции в 1972 году, он стал автором положений, касавшихся монополии на земельную собственность, проблемы безземельных крестьян в стране, на 70 процентов состоящей из крестьян, и экономического и политического суверенитета. Вместе с такими соратниками как Лорензо Танада, Бенино С. Акино-младший, Франсиско Родриго, Нептали Гонсалес, Акилино Пиментель-младший и Хосе Яап, он возглавлял оппозицию против являвшегося в то время президентом ныне покойного диктатора Фердинанда Маркоса.

Вместе с этими лидерами г-н Капулонг после объявления военного положения был арестован. В 1979 году он был вынужден покинуть страну во избежание политического заключения, пыток или суммарной казни со стороны диктаторского режима.

В 1980 году он попросил политическое убежище в Соединенных Штатах, которое ему было предоставлено (один из первых случаев положительного рассмотрения таких просьб), и это стало прецедентом для лидеров, которые впоследствии были высланы диктаторским режимом. В период 1979–1986 годов после падения диктаторского режима г-н Капулонг занимался юридической практикой по защите публичных интересов в Нью-Йорке; основал и возглавил Филиппинский центр прав иммигрантов, являвшийся благотворительным учреждением, которое оказывало и организовывало правовую помощь филиппинской общине района Большого Нью-Йорка; и основал и возглавил Комитет филиппинских адвокатов за права человека в составе 25 членов, который занимался сбором документов о нарушениях прав человека, совершенных диктаторским режимом, и наладил сотрудничество между Филиппинами и международными организациями Соединенных Штатов, занимающимися защитой прав человека.

В 1986 году г-н Капулонг вернулся в Филиппины, вновь начал заниматься юридической практикой и в 1989 году образовал первую юридическую фирму, занимающуюся защитой публичных интересов, — центр правовой защиты публичных интересов.

Он много выступает и публикует различные материалы по своей специальности. Недавно он подготовил, представил и прочитал курс лекций правовой защиты публичных интересов для адвокатов министерства юстиции, министерства аграрной реформы и министерства труда и занятости, а также для студентов-юристов в главных университетах страны.

Он также участвовал в работе миссий по установлению фактов, проводил подготовку адвокатов и юридических помощников, выступал в Комиссии по правам человека и представлял документы на международных конференциях по правам человека и международному гуманитарному праву.

Образование

Университет Филиппин: бакалавр права, бакалавр юриспруденции и бакалавр гуманитарных и политических наук, 1957 год

Профессиональная деятельность

Центр правовой защиты публичных интересов, Манила, Филиппины: основатель, президент и управляющий, 1989 год — настоящее время.

Филиппинский центр мира, Манила, Филиппины: президент, 1989 год — настоящее время.

Комитет филиппинских адвокатов по защите прав человека, Нью-Йорк, Соединенные Штаты: основатель и председатель, 1980–1986 годы.

Филиппинский центр по правам иммигрантов, Нью-Йорк, Соединенные Штаты: основатель и председатель, 1985–1989 годы.

Капулонг, Круз и партнеры, Манила, Филиппины: старший управляющий, 1973–1979 годы.

Конституционная конвенция Республики Филиппины: делегат, 1971–1973 годы.

Даза, Медел, Капулонг и партнеры, Манила, Филиппины: старший партнер, 1971–1973 годы.

Губернатор Эдуардо Л. Хосон, Нуэва-Эсиха, Филиппины: секретарь администрации провинции и личный помощник, 1960–1969 годы.

Юридическая фирма Ливага, Манила, Филиппины: младший партнер, 1957–1959 годы.

Членство и ассоциации

Объединенная ассоциация адвокатов Филиппин, Манила, Филиппины (с обязательным членством): председатель, Комитет по правам человека и соблюдения законности, 1990 год — настоящее время; председатель, отделение в Нуэва-Эсихе, 1990 год — настоящее время; член, совет управляющих и вице-президент ex-officio по центральному лузону, 1994–2000 годы.

Филиппинская ассоциация адвокатов: председатель, Комитет по правам человека, 1990 год — настоящее время.

Национальная гильдия адвокатов, Нью-Йорк, Соединенные Штаты: член, 1980 год — настоящее время.

Международная организация «Юристы против ядерного оружия», Гаага, Нидерланды: член, 1990 год — настоящее время.

Группа по оказанию бесплатной правовой помощи, Манила, Филиппины: член, 1989 год — настоящее время.

Партия Лабан, Манила, Филиппины: основатель и первый заместитель генерального секретаря, 1978 год.

Полученные недавно награды и почетные звания

Звание выдающегося частного обвинителя, судебное разбирательство по отрешению от власти президента Джозефа Эхерсито Эстрады, сенат Филиппин, 2001 год.

Звание самого выдающегося выпускника юридического факультета Филиппинского университета, 2000 год.

Награда в честь столетия самому выдающемуся уроженцу Нуэво-Эсиха — деятеля в области права и прав человека, 2000 год.

Членство в ассоциациях адвокатов

Филиппинская ассоциация адвокатов, 1958 год.

Нью-Йорк, Соединенные Штаты, 1980 год.